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Zad. 1. Obliczanie procentu danej wartoSci

a) Jaki procent kazdej z kwot: 200 zt, 500 zt, 30 zt, 5 zt stanowi kwota 50 zi?
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b) W klasie jest cztery razy wi€cej dziewczat niz chtopcéw. lle procent wszystkich ucznidw tej
klasy stanowig dziewczeta?
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c) Czterech przyjaciot zarejestrowato spotke. Wysoko$¢ udziatéw poszczegélnych wspodlnikow w
kapitale zakladowym spotki wyraza stosunek 12:8:3:2. Jaka cze$¢€ kapitatu zaktadowego
stanowi udziat najwiekszego inwestora?
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Zad. 2. Obliczanie procentu danej liczby
a) Oblicz 15% liczby 18
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b) Oblicz 4% liczby 25
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c) Oblicz 2,5% liczby 40
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d) Oblicz 121% liczby 35
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e) 0d 17% liczby 21 odejmij 21% liczby
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Zad. 3.Wyznaczenie liczby, ktérej procent znamy
a) Znajdz liczbe, ktorej 7,5% wynosi 150
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b) Znajdz liczbe, ktérej 115% wynosi 69
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¢) Znajdz liczbe, ktorej 2,5% wynosi 8
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d) Znajdz liczbe, ktérej 150% wynosi 78
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e) Znajdz liczbe, ktorej 4% wynosi 8
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Zad. 4. PodwyzZki, obnizki
a) Znajdz liczbe o 15% wigkszg od 70
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b) Znajdz liczbe o 120% wigkszg od 60
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c) Znajdz liczbe o 7% mniejszg od 5000
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d) Znajdz liczbe o 1,5 % mniejszg od 750
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e) Plyta kosztowata 80 z4, a po obniZce 60 zt. O ile procent obniZono ceng plyty?
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f) Buty, ktore kosztowaty 220 zt, przeceniono i sprzedano za 176 zt. O ile procent obniZono cene

butow?
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g) Cena pewnego towaru w wyniku obnizki 0 10% zmniejszyta sie o0 2018 zi. lle ten towar
kosztowat po obnizce?
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h) Spodnie po obniZce ceny o 30 % kosztujg 126 zt. lle kosztowaty spodnie przed obnizkg?
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i) Medyczna ochronna maseczka wskutek podwyzki zdroZata o 40% i kosztuje obecnie 106,40
zt. lle kosztowata maseczka przed podwyzkg?
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j) Cene pewnego towaru dwukrotnie zmniejszono o 20%. Teraz za ten towar trzeba zaptaci¢
768 zt. Jaka byta cena poczgtkowa?
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k) Cene pewnego towaru zwigkszono o 8%, a potem zmniejszono o 25%. Teraz ten towar
kosztuje 1215 zt. Jaka byta cena poczatkowa?
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I) Cene pewnego produktu zwiekszono o 20%, a potem jeszcze o 30%. O ile procent obecna
cena jest wyzsza od poczgtkowe;j?
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m) Ceng produktu zwi€kszono o 10%, a potem zmniejszono o 40 %. O ile procent obecna cena
jest mniejsza od poczgtkowej?
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n) Jablka kosztujg 2,50 2t za kilogram, a gruszki sg 0 60% drozsze. O ile procent tafisze s3 jablka
od gruszek?
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Procent sktadany

Jezeli kapitat poczatkowy K, ztozymy na okres n lat na lokacie bankowej, ktorej
oprocentowanie wynosi p% w skali rocznej, a kapitalizacja odsetek nastepuje po
uptywie kazdego roku trwania lokaty, to kapitat korncowy K,, jest okreslony wzorem:

n

Kn=1<0-(1+1;;0)




Zad. 5. Procent sktadany
a) Klient wptacit do banku 30 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie
oszczedzania bank dolicza odsetki w wysoko$ci 7% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujgcego si€ na lokacie. lle wynosi po dwdéch latach oszczedzania tgczna warto$¢
doliczonych odsetek na tej lokacie (bez uwzgledniania podatkow)?

Ko = 30000 dor? n< 2
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b) Klient wptacit do banku na trzyletnig lokate kwote w wysoko$ci K zt. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokoS$ci 6% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujgcego si€ na lokacie — zgodnie z procentem sktadanym. Zapisz wyrazZenie, za pomocg
ktérego mozna opisaC stan lokaty po trzech latach oszczedzania w tym banku kwota na
lokacie (bez uwzgledniania podatkéw).
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c) Dziadek zatozyt w banku trzyletnig lokate pieni€zng o statej rocznej stopie procentowej
réwnej 5% (juz po uwzglednieniu podatkéw i prowizji). Odsetki sg kapitalizowane po kazdym
roku trwania lokaty. CatoS¢ Srodkéw, otrzymanych z banku po zlikwidowaniu lokaty, dziadek
podzielit rbwno pomiedzyw tak, Ze kazde z dzieci otrzymato 1029 zt.
Oblicz poczgtkowg kwote lokaty?
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Zad.6.

a) Swieze grzyby zawierajg 90 % wody. W wyniku suszenia masa grzybow zmniejszyla si¢
o$miokrotnie. lle procent wody zawierajg suszone grzyby?
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b) Ze 100 kg mleka o zawartosSci 3,8 % tluszczu odciggnieto 10 kg Smietanki zawierajgcej 20 %
tluszczu. lle procent ttuszczu zawiera odtluszczone mleko?
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c) W stadzie liczgcym osiemdziesigt koni ogiery stanowig 10 %. WiaSciciel stada zamierza
sprzedac piecC ogierdw. Jaki procent stada bedg stanowi¢ wtedy ogiery?
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